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Niederschrift 
Sitzung des Ortschaftsrates Roßla 

 Sitzungstermin: Dienstag, 06.08.2019 
 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Ortsteil Roßla, Hallesche Straße 64, 

06536 Südharz 

Anwesend sind: 
Frau Nadine Pein  
Herr Jens-Peter Junker  
Herr Jörg Machoy  
 
 

Abwesend: 
Herr Harald Fuhrmann  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
3 Einwohnerfragestunde 
4 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 02.07.2019 (öffentlicher 

Sitzungsteil) 
5 Informationen der Ortsbürgermeisterin 
6 Anfragen und Anregungen 

Nichtöffentlicher Teil 

 
7 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 02.07.2019 (nicht öffentlicher 

Sitzungsteil) 
8 Beschlussfassung über die Eintragung einer Dienstbarkeit im OT Roßla 

Vorlage: 21-040/2019 
9 Grundstücksangelegenheiten 
10 Anfragen und Anregungen 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung und der Beschlussfähigkeit 

 Die Ortsbürgermeisterin eröffnet 18:10 Uhr die Sitzung und stellt die 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. Es 
sind 3 Ratsmitglieder anwesend. 

  
  
2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 
 Es gibt keine Änderungsanträge. 

Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt. 
  
  
3 Einwohnerfragestunde 
 Es sind keine Einwohner anwesend, die Einwohnerfragestunde entfällt. 
  
  
4 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 02.07.2019 (öffentlicher 

Sitzungsteil) 
 Einstimmig wird die Niederschrift bestätigt. 
  
  
5 Informationen der Ortsbürgermeisterin 
 Entfällt. Die OrtsBM äußert sich im TOP 6 
  
  
6 Anfragen und Anregungen 
 Jörg Machoy bittet die Verwaltung/ Bauamt darum, zeitnah eine „Vor-

Ort-Kontrolle“ an der Schlossbrücke sowie an der „Palaisbrücke“ 
vorzunehmen und an beiden Brücken den Reparaturbedarf zu 
ermitteln. Dieser soll dem OR schriftlich mitgeteilt werden – 
Protokollkontrolle vom 6.8.2019. 
Für die fachliche Sichtung und Bewertung schlägt der Ortschaftsrat vor, 
Herrn Jörg Machoy hinzu zu ziehen. 
Herr Machoy bittet außerdem um den Verschnitt der Hecke am 
Sportplatzweg/Schloss, da aktuell der Aufwand für diese Arbeit 
geringer ist als im Herbst – die Zweige sind noch weich. 
Nadine Pein regt an, den bereits vom Ortschaftsrat bewilligten 
Versetzungsantrag von Erik Hoppe bis Mitte September umzusetzen. 
Herr Hoppe ist Eigentümer des Grundstücks am Fußstieg, an dessen 
Einfahrt die Container stehen. Die Glas- und Altkleidercontainer sollen 
umgesetzt werden, weil es regemäßig zu Glasbruch an der Einfahrt 
Hoppe und zu Vermüllungen kommt – die Inhaber der Container halten 
die Stellfläche nicht sauber. Eine Umsetzung hat der Ortschaftsrat 
bereits bewilligt. Nun soll die Verwaltung/ Bauamt oder Ordnungsamt 
die Umsetzung veranlassen. Der Ortschaftsrat schlägt vor, die 
Container auf der gegenüberliegenden Seite, Höhe Turnhalle der 
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Sekundarschule aufzustellen. Sollte dies nicht möglich sein, sollen die 
Container weiter nach hinten (Richtung Holzlagerplatz/ Schützenverein) 
verlagert werden. 
Jörg Machoy regt an, Frau Iris Brauner als Ansprechpartnerin des 
Ordnungsamtes zur nächsten Ortschaftsratssitzung in Roßla 
einzuladen. Sie möchte im öffentlichen Teil der Sitzung mit dem Rat 
über die Parksituation Fußstieg/ Ziegeleistraße/ Promenade/ 
Wilhelmstraße/Palais beraten. Der Tagesordnungspunkt „Beratung zur 
Parksituation im Unterdorf Roßla“ soll in die nächste Tagesordnung 
aufgenommen werden. 
Jens-Peter Junker erklärt, dass Anwohner selbst am Wochenende 
nicht am Palais parken dürfen – er hat bereits ein Ordnungsgeld zahlen 
müssen. Nadine Pein erwidert, dass ein Parkverbot am Wochenende 
für Anwohner nicht vorgesehen war und die Palaisstraße ab 17 Uhr 
wochentags und an Wochenenden zur Verfügung stehen sollte. Auch 
dieses Thema soll in der Beratung in der nächsten Sitzung diskutiert 
werden. 
Jens-Peter Junker berichtet, dass die Vor-Ort-Begehung in der 
Gartenanlage mit der Jugendkoordinatorin Frau Blanck ergebnislos 
blieb. Sie sieht keine Möglichkeit, in der Gartenanlage einen 
Jugendclub zu installieren. 
Weiter fragt Herr Junker nach, ob sich der Ortschaftsrat und die 
Vereine am Freiwilligentag beteiligen und bspw. Den Jägerzaun an der 
Kiesgrube reparieren. Da alle Ratsmitglieder einverstanden sind, wird 
Herr Junker gemeinsam mit dem TILL e.V. den Einsatz besprechen. 
Der Ortschaftsrat fasst den Beschluss, dass das traditionelle 
Osterfeuer des Gartenvereins „Goldene Aue“ durch das Brennverbot 
unberührt bleibt. Der Verein führt das Traditionsfeuer weiterhin 
kontrolliert durch. 
Im Übrigen lehnt der Ortschaftsrat das Brennverbot der Landrätin 
geschlossen ab und fordert den hauptamtlichen Bürgermeister auf, 
eine schriftliche Stellungnahme der Einheitsgemeinde zu verfassen, in 
dem die Gemeinde der Verordnung widerspricht. Die 
Ortschaftsratsmitglieder bitten um Zusendung einer Kopie des 
Anschreibens an die Landrätin. 

 
 

  
  
 
 
 
 
 
 
Ortsbürgermeisterin      Protokollant 
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